

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

## ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 18 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC  
TOT-D'A-UNA INAINTE

**În București:** La casa Administrației.  
**În Tara:** Prin mandate postale.  
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.  
**În Străinătate:** La toate oficiile postale din  
Uniune, prin mandate postale.  
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

## REDACTIUNEA

No. 3.—Platza Episcopiei.—No. 3

## EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

## ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-  
TRATIA ZIARULUI

**La Paris:** Agence Havas, Place de la Bourse, 8  
Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani; anunțuri  
și reclame pe pag. III, 2 lei linia.  
**LA PARIS:** se găsește jurnalul cu 15 cent.  
numărul, la Kioscul din Boulevard St. Ger-  
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

## ADMINISTRAȚIUNEA

No. 3.—Platza Episcopiei.—No. 3.

## SARLATANI

## PRIMA ISPRAVA

## INTRUNIREA

DE LA

## OTELUL IMPERIAL

## HOTII COLECTIVISTE

DESCOPERITE DE

## COMISIUNEA DE INFORMATII

## SARLATANI

Am făgăduit că vom dovedi cu desbaterile corpurilor legiuitoare în mână, că toate propunerile guvernului actual pentru modificarea legii vânzării moșiilor Statului au fost combătute de liberali ca prea înaintate.

Când am auzit erii pe d. Pallade, care vorbea în numele partidului d-lui Dim. Brătianu, acuzându-ne că noi conservatorii nu vrem să facem nimic pentru țărani, că reforma noastră este meschină, sgarăcită, etc., suntem mai ales dăgăriți să arătăm care au fost ideile neconveniente susținute de liberali, pentru a demasca pe acești șarlatani, care azi fac pe demagogii supralicitând asupra tuturor favorurilor ce se acordă sătenilor prin proiectul ce se află în discuțiunea Camerilor.

Când în 1881 dd. Ion Ionescu și Neron Lupașcu făcuseră propunerea care este astăzi în proiectul de lege al guvernului, și pe care Prințul N. Bibescu avea erii aerul ca s'o nesocotească, ca să nu fie siliți sătenii care cumpără loturi de a plăti o parte din preț înainte, d. Ion Brătianu combătu această propunere în termenii următorii:

„Nu trebuie să facem proprietar pe omul care n'a dat nici odată dovadă de bărbăție ori de economie, căci ast-fel îl facem a fi și mai leneș.”  
„Acela care nu este muncitor și nu este econom nu poate să aibe nici o demnitate. De aceea se căutam să servim pe clasa sătenească într'un mod binefăcător, iar nu într'un mod coruptor.”

Când fu vorba d'a se fixa prețul loturilor s'a ivit o luptă între d. Fleva și d. Ion Brătianu pentru adoptarea sistemului care va da un preț mai urcat.

D. Fleva propuse ca și loturile mici să se vândă cu licitație, căci așa se vor vinde mai scump loturile. Iar d. Ion Brătianu combătu ideea licitației, căci se temea, ca ne fiind concurență, prețurile să nu fie prea scăzute.

Cu ocazia discuțiunii din 1884, d. Em. Porumbaru, raportor al Camerii liberale de atunci, legitimează în raportul său legea vânzării bunurilor Statului, pe motivul următor, care dă o idee de sentimentele acelei Cameri: Statul nu trebuie să intervie prea mult în materie economică. Faptul că Statul are domenii întinse constituie un amestec prea direct în domeniul economic. Prin urmare Statul trebuie să vînză moșiile ce posedă.

În 1888 emițându-se ideea ca moșiile Statului să se vînză numai la săteni, și fără plata unei părți din preț înainte (idei care au fost respinse de Camera liberală) d-nu Kogălniceanu s'a ridicat cu tărie în contra acestor tendințe revo-

luționare, care se află în noul proiect de lege și pe care liberalii le gădesc azi prea reacționare.

D. Kogălniceanu zicea atunci că asemenea idei (astă-zii taxate de reacționare) ca se poată se aibă loc, ar trebui se treacă încă 100 de ani. Și d-sa adăoga că dacă ar fi știut că în urma aplicării legii de la 1864, erea să se producă asemenea idei, mai bine și-ar fi tăiat mâna de cât se subscrice acea lege.

Asemenea și d-nu N. Fleva a combătut în 1886 cele două propuneri care fac baza legii prezentate acum de guvern și care constau în aceasta: „Domeniile Statului să se vînză în loturi, numai la săteni, și fără ca ei să plătească o parte din preț înainte.”

Reproducem aci chiar cuvintele d-lui Fleva:

„Dacă Statul este stăpân pe moșiile sale, cu ce drept veniți d-v. să ziceți că Statul nu poate să vînză cutărei persoane? Greșită este ideea aceasta, căci are un caracter străin de legea vânzării bunurilor Statului. Asemenea idei ne pot duce prea departe, până la violarea dreptului de proprietate.”

Incheem această revistă cu o importantă profesie de credință coprinsă în programul d-lui Dim. Brătianu apărut la 23 Noembrie 1885.

Enumerând toate reformele ce are de gând să realizeze partidul liberal când va veni la putere, manifestul în chestiune vine și la chestiunea îmbrunătățirii soartei sătenilor și zice:

„Marea chestiune socială a desființării clăcei și a constituirii proprietății mici, este resolvată.”

Vrea să zică partidul liberal, care avea de șefi pe dd. Dim. Brătianu și M. Kogălniceanu, prețuia că nu mai e nimic de făcut pentru constituirea miciei proprietăți, că legea vânzării bunurilor Statului de la 1884 erea suficientă. Și când noi astăzi, trecând peste dispozițiile legii de la 1886, introducem în lege însemnate foloase pentru săteni, tot noi suntem taxați de reacționari.

Aceasta dovedește pur și simplu că avem a face cu niște șarlatani politici.

## DEPESI

## LEGEA MILITARA

(Prin fir telegr.)

**Budapesta, 27 Februarie.**—Camera a continuat fără incident discuțiunea proiectului de lege militară.

D. Beothy, membru din opoziția moderată, a propus un amendament care spune că voluntarii unguri vor putea da examenul pentru gradul de ofițer după cum vor voi, în limba germană sau în limba ungurească.

## DISCUTIA BUGETULUI

(Prin fir telegr.)

**Viena, 27 Februarie.**—Camera a început discuțiunea generală a bugetului, 37 de oratori s'au înscris contra, iar 42 pentru proiect.

Azi, doi oratori din stânga și trei din dreapta au luat cuvântul.

## CHESTIA SCOLILOR

(Prin fir telegrafic)

**Berlin, 27 Februarie.**—Camera a respins, cu toată opoziția Centrului, a partidului polonez și a celui danez, propunerea d-lui Windthorst relativă la supraveghierea guvernului asupra școlilor.

Ministrul d. Gossler, spusese că sistemul actual fusese găsit ca putându-se suferi, de către oratorii conservatori, naționali liberali și liberali, care nu formulaseră plângeri serioase.

Guvernul va continua deci să aibă în aplausele întregii patrie sistemul inaugurat de fostul ministru, d. Ladenberg.

## CONSULUL DIN BUCURESTI AL BELGIEI

(Prin fir telegrafic)

**Bruzela, 27 Februarie.**—Camera—D. Augremont presintă o petițiune a Belgieanilor din București în contra consulului Belgiei.

Ministrul Afacerilor Straine răspunde că purtarea Consulului a fost corectă; el considera petiția ca fiind netemeiată.

D. Augremont replică atacând pe consulul Belgiei care nu e nici belgian nici român, ci german. Sfătuște să se suprima consulatul Belgiei din București.

## CRISA IN ITALIA

(Serviciu special)

**Roma, 28 Februarie.**—Consiliul de miniștrii, convocat pentru astăzi seara la orele 10, va lua decizii definitive cu privire la măsurile financiare.

D. Crispi va face mâine la Camera declarațiuni precise în această privință.

Se asigură, că va provoca un vot de încredere; în urma acestui vot, unele ziare afirmă că se va face o remaniere ministerială.

## O DEMISIE

(Prin fir telegr.)

**Atena, 27 Februarie.**—Demisia ministrului instrucțiunii publice a fost primită.

## INTRUNIREA

DE LA

## OTELUL IMPERIAL

Eri seară d-nu I. Rădulescu, deputatul orașului Pitești, a adunat la oțelul Imperial mai mulți deputați membrii al majorității.

Președinția acestei întruniri a fost dată d-lui colonel Vrabie.

D. Rădulescu a cerut ca toți deputații care sunt hotărâți să susție guvernul în formațiunea lui actuală, să se organizeze într'un mod mai puternic. Pe când într'adevăr, amicii guvernului au fost lăsați în toate chestiunile se se pronunțe după inspirațiile lor personale, adversarii lor au făcut din toate voturile, chestiuni politice, căci devisa opoziției actuale este: „scoală-te tu, se mē pui eu.”

Oratorul cere că toți cei adunați în această seară, să se lege că în cazul când guvernul actual, ast-fel cum este el format astăzi, ar putea să fie răsturnat, toți deputați care l' susțin astăzi să l' urmeze în opoziție, pentru ca amatori care umbra după portofoliuri se știe bine că or-ce alt guvern, sub Camera actuală, n'er putea trăi 24 de ore.

D. I. Negruzzi zice că acei care ar dori să răstoarne guvernul n'au îndrăznit nici o dată să l' dea un vot de blam. Cei ce voesc să l' guvernul, ar trebui se știe că portofoliurile se pot lua pe baza unui program, unor idei politice ear nu prin intrigi de culise. Majoritatea Camerei actuale s'a ales pe baza unui program nerealisat încă, prin urmare dânsa este datoare se se ție strins legată spre a îndeplini acel program care cuprinde desființarea agiului, împroprietărirea sătenilor, modificarea legii tocmelelor.

D. N. Voinov, spune că de și poate exista între cei adunați unele divergențe de principii, toți cei veniți în parlament sunt aleși nu pentru a provoca crise ministeriale, ci pentru a îndeplini reforme sociale însemnate.

Puțin și important d-sale nuanțele guvernului, dacă e mai mult junimist sau mai mult conservator, dar declară că dinpreună cu toți amicii se l' primește guvernul cum e alcătuit și l' va susține.

Se plânge că nu avem direcție în parlament din cauză că d. Lascar Catargiu care ar fi trebuit se conserve a- cea direcție, fiind o personalitate marcantă, nu caută de cât se aducă zilnic greutăți guvernului. Nimeni nu poate tăgădui onestitatea și capacitatea guvernului actual, de acea el poate și trebuie se meargă înainte; în special aduce laude d-lor general Manu și Al. Lahovary pentru perfectă onestitatea politică ce au arătat și arată mereu de când au intrat în cabinet și regretă că acest guvern poate fi criticat chiar de unii liberali-conservatori.

Se întreabă dacă înțelegerea este perfectă în guvern când vin doi miniștrii și declară că vor cădea împreună cu tot guvernul dar ca nu vor părăsi pe colegii lor, și când alt ministru spune că el personal se va supune hotărârii partidului său.

Termină declarând încă o dată că va susține acest guvern ast-fel cum este el alcătuit astăzi și că l' va susține nu numai cât e la putere, dar îl va da sprijinul chiar atunci când, ce ce nu crede, ar putea fi răsturnat. Guvernul se fie strâns legat și poate se fie sigur că are o majoritate într'adevăr zdrobitoare. (Aplause numeroase).

D. N. Filipescu. Regretă că se pune cu înlesnire crezământ în șoaptele interesate ale unora și altora. Nimic până acum nu dă dreptul cut va să se îndoiască despre perfectă înțelegere a cabinetului și dacă la o întrunire doi Miniștrii au ținut un limbaj mai accentuat, iar altul a fost mai rece, aceasta e o simplă chestiune de retorică, de impresiune a momentului, care nu poate fi tălmăcită în defavorul înțelegerei ce domnește între toți membrii guvernului.

Nu lipsa de omogenitate în guvern e cauza pentru care majoritatea pare oare cum sdrcinată, ci propaganda făcută de opoziție, care nu e combătută de o contra-propagandă; de aceia d-sa propune să se închirieze un local în care să avem întruniri zilnice cu deputații, senatorii și guvernul. Acest local s'ar putea apoi preschimba în club.

Această propunere se admite și s'a numit o comisiune de trei membrii spre a alege un local.

La sfârșitul întrunirii s'a redactat un proces-verbal prin care toți deputații acolo adunați se leagă a susține guvernul actual în formațiunea sa și să l' urmeze chiar în opoziție, dacă s'ar retrage de la putere.

Mulți din dd. deputați invitați lipseau din capitală, întrunirea de la d. Rădulescu avea un caracter cu desăvârșire intim fiind făcută la d-sa acasă cu invitațiuni personale; totuși, peste 60 de deputați au răspuns la această chemare.

## PRIMA ISPRAVA

Se știe că la întrunirea ținută Sâmbăta trecută la Hotel de France, d. Lascar Catargiu a făcut, între altele, și următoarea declarație:

„Voiu combate guvernul actual; iar dacă voiu fi chemat să constituiesc ieu un cabinet, îl voiu forma poate nu numai din elemente conservatoare, ci și cu membrii aparținând partidului liberal, fiind dat că este de rezolvat chestia țărănească.”

Așa stând lucrurile, coaliția viitoare având mai cu seamă drept obiect rezolvarea chestiei țărănești, eram în drept să ne așteptăm cu toții la un contra-proiect asupra căruia membrii coaliției se fie cu toții de acord. Ne așteptam ca unii să mai lase și alții să mai dea, așa în cât se ajungă la o comună înțelegere asupra unui număr de idei, care să alcătuiască proiectul menit a da o soluțiune reală și definitivă chestiei muncitorilor rurali...

În loc de aceasta, ce am văzut? Am văzut pe d. Pallade... Ce-a spus d-sa? Iată în esență:

„Proiectul, ce ni se înfățișază astăzi, este o parodie a proiectului d-lui Carp, care în adevăr avea multe lucruri bune într'nsul; proiectul d-lui Lahovary e retrograd, el nu aduce nici o îmbunătățire în soarta țaranilor, el nu rezolvă chestia agrară.”

Cu alte cuvinte, d. Pallade găsește, că proiectul guvernului dă prea puțin.

Pe de altă parte noi știm, și toată lumea o știe, că d. Lascar Catargiu e departe de a avea asemenea idei înaintate, asemenea ideal. D-sa e convins, că n'avea o chestie agrară, ci una țărănească; mai e convins, că proiectul guvernului, așa cum se prezintă astăzi, dă prea puțin sătenilor, iar nu prea puțin; și mai crede încă, d-sa, că nu trebuie să dăm pământ sătenilor sub formă de împroprietărire, ci sub formă de vindere de pământ în loturi, fără a vanș în bani, și nu admite, ca d. Pallade, ca Statul să cumpere moșiile spre a le revinde în loturi.

Apoi ce ne facem cu coaliția? Ce se face cu intenția d-lui Lascar Catargiu de a rezolvi chestia țărănească prin ajutorul unei coaliții liberal-conservatoare?

Așa-i, că nu merge? Așa-i că o asemenea unire, mai cu seamă azi când e vorba de reforme, este cu neputință?..

Nu știm, dacă d. Lascar Catargiu se va fi convins de acest adevăr; ceea ce știm însă pozitiv, este că zioa de erii se poate numi prima ispravă a coaliției.

## HOTII COLECTIVISTE

DESCOPERITE DE

## COMISIUNEA DE INFORMATII

## Hotiile lui Carada

Abia au început cercetările comisiunii de informațiuni și deja cititorii noștri au putut vedea, că s'au găsit destule urme de hoții colectiviste.

Azi primul rol îl păstrăm pentru d. Eugeniu Carada fac totum al lui Ion Brătianu, omul cel mai puternic pe tot timpul regimului trecut.

Comisiunea de informațiuni, luând în cercetare mai multe dosare de rentă la ministerul de finance, a putut descoperi un gheșeft în paguba Statului, de un milion și jumătate.

Iată care e acest gheșeft, făcut de Eugeniu Carada, contra căruia timp de 12 ani, nu s'a putut articula nici un fapt precis de hoție, căci toate gheșefturile pe care le a săvârșit le a făcut într'un chip foarte secret, căutând tot o dată să nu rămăie nici o urmă în contra lui, care se l' traduca în judecată.

Acum vre o trei ani guvernul Ion Brătianu având a plăti pentru munițiuni și diferite alte furnituri, vre o câte-va milioane, a emis 15 milioane de rentă în aur la Berlin.

Cu aceasta suma erau să se plătească și alte datorii ale Statului făcute la Berlin.

D. Eugeniu Carada însă, însărcinat cu ordinduirea acestor plăți, în loc ca să întrebuințeze cele 15 milioane de rentă pentru plățile de mai sus, a umplut alte goluri plătind anuitații și couponii ale cător-va vechi datorii ale Statului la Berlin.

Dar munițiunile și furniturile trebuiau să se plătească; iar banii lipseau, căci fuseseră aproape cheltuiți.

Ce face genialul Eugeniu Carada? Face un nou împrumut, dar acesta în hârtie și fără ca să aibă autorizarea nimeniului!..

Cu acest împrumut d. Eugeniu Carada a plătit munițiunile și furniturile în chestiune.

Dar, precum am spus, împrumutul a fost făcut în hârtie. Munițiunile erau să se plătească în aur.

D. Carada găsește cu cale a face să păgubească Statul cu suma de 1,472,000 lei, pe cari i a plătit ca agio pentru cel d'al doilea împrumut. Naște întrebarea unde e gheșeftul aci?

Iată unde: Mai întâi Statul nu era dator să plătească un agio de 1,427,000, fiind că deja emisese 15 milioane rentă în aur.

D. Carada făcând alt-fel și dispunând de cele 15 milioane de rentă pentru alte datorii ale Statului, a comis o vechiată călcare de lege.

Beneficiul lui Carada a fost următorul:

D-sa a cumpărat aur la Berlin cu 4—5 la suta, și a trecut în socoteala sale, agio de 16 la suta, așa cum era în piața Bucureștiului.

Să se facă socoteala și se va vedea, că a câștigat Eugeniu Carada din această afacere.

## Carada si furniturile armatei noastre in timpul resboiului

Lăsând la o parte pentru astăzi, povestirea mai multor altor descoperiri făcute în sarcina lui Eugeniu Carada, vom arăta numai chipul cum se făceau furniturile armatei noastre, pe timpul resboiului Ruso-Româno-Turc.

Acela care avea înalta supraveghere și acordarea comenzilor pentru furniturile cerute de trebuințele armatei, era iarăși genialul Eugeniu Carada.

El primea comenzile, el ordona plata lor, el dispunea respingerea lor, în fine el era totul și unicul dirigent al ministerului de resbel.

Se afirmă, că s'au descoperit probe, că pentru motivul că unul din furnisorii de atunci nu l'ar fi dat comisionul convenit, d. Carada i-a refuzat primirea comenzii, și a făcut ca furnisorul să păgubească o sumă mare de bani.

S'a mai descoperit, și ordine de ale lui Carada, concepute în termenii următorii adresatei lui Ion Brătianu;





**COMPANIA GENERALA DE CONDUCTE DE APA**  
(SOCIETATE ANONIMA) LA LIÈGE (BELGIA)  
No. 3.—BIUROUL LA BUCURESTI, STRADA ESCULAP—No. 3.

**STUDII, CONSTRUCTIE SI INSTALARE DE DISTRIBUIRE DE APA SI DE GAZ**  
PRODUCERE ANUALA DE TUBURI TURNATE VERTICAL 20,000,000 kil.

**FORJE, TURNATORII, ATELIERE DE CONSTRUCTIE**  
MOTORI HYDRAULICI, STAVILARE, ROBINETE, FANTANI,  
— GURI DE POC —

**CONSTRUCTIE DE UZINE DE GAZ**  
SPĂRGĂTOR DE COKE, POMPE CU GUDRON

Incalzire cu aburi, **TUBURI** cu elete si obicinuite

Medalie de argint: Paris 1878, Medalie de aur: Amsterdam 1883, Anvers 1885.  
Medalie de aur: Craiova 1887.

**EFORIA**  
**BISERICII KRETZULESCU**

La 15 Martie anul curent, se va tine licitatie la orele 4 p. m. în Cancelaria Eforiei din Curtea Bisericii Kretzulescu, precum si la primaria Comunei Dudu plasa Serbanesti judetul Oltu pentru darea în tere a padurei cu zavoaii dupe mosia Plavicieni din zisa localitate.

Doritorii pot vedea conditiile si planul în Cancelaria Eforiei în toate zilele de lucru de la orele 1, pâna la 5 p. m.

PREMIAT CU DIPLOMA DE ONOARE  
LA EXPOSITIUNEA UNIVERSALA LA BRUXELLES IN ANUL 1888

**PENTRU BARBATI**

INVENTIUNE EXTRAORDINARA. Aparatul electro-metalic al Doctorului Borsodi pentru vindecarea slabiciunii barbatesti. Aparatul inlatura aceasta boala si da corpului putere noua. Aplicarea este foarte simpla. E destul, de a purta aparatul pe corpul gol, pentru a readuce barbatului slabit puterea si 'l face în zioa cea d'intâia potent. El inlatura si slabiciuni de ori ce fel.

Preciurile: 1 fl. 55, 2 fl. 40, 3 fl. 30

**ATELIER PENTRU APARATE ELECTRO-METALICE, PATENT DR. BORSODI**  
VIEN, II NESTROYGASSE No. 6

Brosuri detaliate se vor trimite cu preciful de 50 crucieri  
Se cauta un reprezentant apt pentru România

CASA DE SCHIMB 613

**L. M. FERMO**  
Strada Lipseani, No. 23

Cumpera si vinde efecte publice si face or-ce schimb de monezi

**Cursul Bucuresti**  
16 Februarie 1889

	Cump.	Vend.
5 0/0 Renta amortisabila	97 3/4	98 1/4
5 0/0 Renta perpetua	97 3/4	98 1/4
6 0/0 Oblig. de Stat	99 7/8	100 1/4
6 0/0 Oblig. dest. drum de fer		
7 0/0 Scris. func. rurale	104 1/2	105
5 0/0 Scris. func. rurale	56 1/2	96 3/4
7 0/0 Scris. func. urbane	104 1/2	105
6 0/0 Scris. func. urbane	102	103
5 0/0 Scris. func. urbane	93 3/4	94 1/4
Urbane 5 0/0 lasi	82	82 1/2
5 0/0 Imprumutul comunal	86 1/2	87
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.)	250	260
Imprumutul cu premie	50	60
Actiuni bancii nation.	1000	1005
Actiuni «Dacia-România»	265	275
» Nationala	250	260
» Constructiuni	140	150
Argint contra aur	134	2
Fiorini austriaci	200	211
Tendinta ferma		

AVIS IMPORTANT

Cu onoare se aduce la cunostinta onorabilului Public si în special onorabilei noastre Clientele ca

**MARELE DEPOU DE**

**Palarii si Blanarii**

AL FABRICEI

**SIGMUND PRAGER**

Din Strada Carol No. 4 s'a transferat si instalat definitiv în proprietatea sa din

**CALEA VICTORIEI N. 1**

**FOSTA CASA A LUI BARON BARBU BELU**

**MARE DEPOU DE**

**CRAVATE, MANUSI, BASTOANE, PLEDURI ETC. ETC.**

CASA DE SCHIMB 805

**MOSCU NACHMIAS**  
No. 8, în palatul Principele Dimitrie Ghika  
Str. Lipsani, în fața noii clădir Bancii Nationale  
(Dacia-România)

Cumpără si vinde efecte publice si face ori-ce schimb de monezi

**Bucuresti**  
Cursul pe ziua de 16 Februarie 1889

	Cump.	Vinde
4 % Renta amortisabila	81 1/2	82
5 % Renta amortisabila	97 3/4	97 3/4
5 % Renta amortisabila romana perpetua	96 3/4	97 1/4
5 % Obligatiuni de stat (Conv. rur.)	99 3/4	100
5 % " Municipale	86 1/2	87 1/2
10 fr. " Casei pens. (300 L.)	840	845
7 % Scrisuri funciare rurale	104 1/2	105
5 % " " urbane	104 1/2	104 3/4
6 % " " " "	100	101
5 % " " " "	96	96 1/2
5 % " " " "	82	82 1/2
Actiuni Banca Nationala " Iasi	985	990
3 % Losuri serbesti cu prime	71 1/2	72 1/2
Losuri cu prime Emis. 1888	13	14 1/2
Losuri crucea rosie italiana	27	30
" crucea rosie Austriaca cu prime	38	41
" crucea rosie Ungara cu prime	41	44
Losuri Basiltica Dombau	18	20
" Otomane cu prime	50	55
Im. cu prime Buc. (20 lei)	65	60
Aur contra argint sau bilete	1 900	2 10
Fiorini Wal. Anstric	110	112
Marci germane	124	126
Banconote franceze	100	100 1/2
" italiene	99	100
" Ruble hârtie	958	975

NB. Cursul este scos în aur

**DE INCHIRIAT SI DE VÂNZARE** Casele Clementei No. 21. A se adresa Calea Dorobantilor, 24 de la orele 12 pâna la 2.

**UN TINER** ONEST SI MUNCITOR caută un post de Ingriditor de mosie. A se adresa la d. Heinrich Taitsh, strada Buzestilor No. 64. 1109

**DE VÂNZARE** Calea Victoriei No. 77 (etagiul I). — Mobile complete pentru un cabinet elegant, facute dinstejar sculptat, aproape noue de tot: mobil; pentru salon și sala de mâncare; servicii de masă; bibliotecă, coprinzând 450 volume si trasuri etc.

Cel mai frumos si nimerit cadou pentru familia

**MOLDACOT ROTATIV**

PATENT LONDON

**MASINA DE CUSUT**  
portatiã de buzunar cu  
duble împunsături nedes-  
cusătoare

**„FERMECĂTOARE“**

«Fermecătoarea» este o perfectă mașină de cusut cu împunsătură din suveica. Ea coasă fără nici o deosebire ori-ce materie, de la șifonul cel mai subțire până la cel mai gros postav chiar și piele. Această mașină este solidă și durabilă. Ea este așa simplă că nici o dată nu poate să se strice. Fiecare, chiar și un copil poate învața în câte-va minute să coasă.

**PRECIUL LEI 15**

**MAX LICHTENDORF**  
Singurul Representant

pentru România, Bulgaria, Serbia și Grecia. București, Bulevardul Elisabeta, casa

**Grand Hotel du Boulevard**

Unde se află depoul general și unde trebuie să se adreseze ori-ce comandă.

Se trimite această mașină cu instrucțiune contra unui mandat poștal de Lei 17, franco în toată țara. (109)



**„NATIONALA“**  
SOCIETATE GENERALA DE ASIGUR.  
DIN BUCURESTI

**CAPITAL DE ACTIUNI**  
**3 MILIOANE LEI AUR**  
**DEPLIN VERSATE**

Aducem la cunoștința publică, că am transferat biurourile noastre în palatul Societății din Strada Doamnei No. 12.

726 Directiunea generala.

**GRABITI-VAI**  
**600,000 FRANCI**  
de câștigat la 1 Aprilie st. n.  
la cea mai estina si cea mai avantajoasa din  
toate loteriile din lume

**MAREI LOTERII OTTOMANE**  
la care fie-care numar trebuie să câștige cel puțin 400 franci

Loteria permanentă: 6 trageri pe an, la fiecare 2 luni, 3,300 loturi câștigând suma enormă de 4,000,000 fr.

**TRAGEREA**  
La 1 Aprilie st. n. 1889

TABLOUL CASTIGURILOR:

1 lot de . . . . . 600,000 fr.	600,000 fr.
1 lot de . . . . . 60,000 fr.	60,000 fr.
1 lot de . . . . . 20,000 fr.	20,000 fr.
1 lot de . . . . . 20,000 fr.	20,000 fr.
1 lot de . . . . . 6,000 fr.	6,000 fr.
1 lot de . . . . . 6,000 fr.	6,000 fr.
1 lot de . . . . . 6,000 fr.	6,000 fr.
1 lot de . . . . . 6,000 fr.	6,000 fr.
1 lot de . . . . . 6,000 fr.	6,000 fr.
1 lot de . . . . . 6,000 fr.	6,000 fr.
12 loturi de . . . . . 3,000 fr.	3,000 fr.
28 loturi de . . . . . 1,000 fr.	28,000 fr.
500 loturi de . . . . . 400 fr.	200,000 fr.

550 loturi pentru suma de . . . . . 1,000,000

Rambursarea loturilor este garantată de **GUVERNUL IMPERIAL OTOMAN**

PREȚUL BILETELOR:

4 Bilet . . . . .	Frei. 5
7 Bilet . . . . .	Frei. 34
25 Bilet . . . . .	Frei. 118
100 Bilet . . . . .	Frei. 465

4 bilet pentru 6 trageri numai 25 franci

Lista oficiala a tragerii se va trimite numai de cât franco fie-cărui cumpărător dupe fie-tragere.

Ori ce câștigător va fi înștiințat prin telegramă chiar în zioa tragerii.

Tragerea va avea loc la Constantinopole, la Palatul Imperial al monedelor.

Îndată după primirea banilor, biletele se vor adresa imediat cumpărătorilor.

Bilete de banca și ori ce timbre fără excepțiune, sunt primite în plata fără ori ce dificultate, cu curs în aur.

Pentru a primi Biletul sau biletele, trebuie să se expedieze banii prin manda poștal, chèque sau scrisoare recomandată la Directorul

**Comptoir commercial**  
557, GRANDE RUE DE TEKE, 557  
CONSTANTINOPLE

CEL MAI EFTIN SI SIGUR IMPRUMUT CU PREMIE

**NOUILE LOSURI**  
**CRUCEA ALBA HOLANDEZA DIN ANUL 1888 A FL. 10**  
AVEND TREI TRAGERI PE AN:

1 APRILIE 1889	1 AUGUST 1889	1 DECEMBRIE 1889
Câștigul principal	Câștigul principal	Câștigul principal
Fr., 100,000	Fr., 400,000	Fr., 100,000
In numerar	In numerar	In numerar

**NUMAI 10 LEI**  
CEL MAI FRUMOS CADOU PENTRU SERBATORI

**PORTRETE** in MARIME NATURALA

**PORTRETE** in MARIME NATURALA

SE EFECTUEZA FORTE ESACT DUPE FOTOGRAFIA TRIMESA  
ESECUTAREA IN CEL MULT DE LA 10-14 ZILE  
Fotografia remâne neatinsa. Asemanare fidela se garanteaza.  
La trimeterea fotografiei trebe alaturat si costul.

Atelier artistic premiat  
**SIEGFRIED BODASCHER**  
Wien, II Grosse Pfarrgasse 6.

**SOCIETATEA DE BASALT ARTIFICIAL SI CERAMICA DE COTROCENI**  
Capital Social: 1,500,000 lei intreg versat

**SOBE DE PORTELAN**  
Aceste Sobe fabricatiunea Societatei sunt  
**CELE MAI ELEGANTE SI EFTINE**

A se adresa pentru ori-ce comanda la Directiunea Societatei Strada Domnei, No. 14 bis Bucuresti.